

争搭“末班车” 深圳10月新房成交环比增83%

◎记者 彭超 ○编辑 阮奇

与萧条的“金九”相比，火爆“银十”让人始料不及。10月份深圳新房成交5977套，增幅接近9月份3252套的一倍。业内人士认为，10月份成交量激增与市场传闻购房优惠政策将取消有关，不少购房者纷纷赶在年前出手。

“银十”火爆超“金九”

今年以来，除了年初的“小阳春”外，深圳楼市就属10月份最为火爆。

10月30日，在深圳宝安区某新近开盘的一个楼盘处，几百平方米的售楼部里人声鼎沸，售楼小姐忙碌不停，不时传来一声清脆的锣响，告诉大家又有一套房子成交了。

这是对统计数据最好的映照，在刚刚结束的10月份，深圳新房成交5977套，成交均价2034元/平方米，比去年同期上涨59.25%。其成交量远超9月份的3252套，环比增幅高达83%。

不仅仅是新房成交迅猛，二手房市场也一样火爆。10月份深圳二手房成交10379套，虽然受长假影响，总成交量环比出现回落，但10月份的单日成交量都较大，甚至有两天超过800套。

在靠近深圳皇岗口岸的一个大型楼盘附近，短短一条街上聚集了近10家地产中介，即便竞争激烈，各中介10月的营业额都异常火爆。记者在中原地产的店铺看到，截至10月29日，该店铺的佣金额已达到135万，而该月之前的目标营业额是90万，足足超出了45万。经纪人小谈自豪地对记者说：这个月佣金超140万毫无问题，甚至150万也有可能，是我们分行的历史最高纪录。”

购房潮或与传闻有关

为何短短一个月就成交量大增？

通过观察看到，虽然10月份深圳有地产业年度盛事秋交会，但成交火爆似乎与秋交会关系不大。10月1日至5日，深圳秋交会期间新房成交仅506套，与春交会期间成交总共高达1401套的情况相比，交易堪称低迷。

同时，成交量火爆也并非因为房价出现大跌，10月份深圳新房均价为每平方米2034元，环比9月份仅下降3.37%，但与去年同期相比，仍大涨59.25%。

不少业内人士则认为，成交火爆与近期市场传闻将取消楼市优惠政策有关。近日有媒体传闻，去年年底出台的房地产业救市政策一年期限将至，7折房贷利率、两成首付等多项优惠政策可能从明年1月起叫停，最早甚至有望在本月公布。

该消息一传出后即成为市场焦点，虽然决策部门未对此作正面回应，但不少购房者选择了立即出手。

在深圳皇岗口岸附近采访时，地产经纪人小谈多次提醒记者，报纸已经登出消息，年后就没有优惠措施了，要买房就得赶紧趁早。”他介绍，最近不少购买二套房的客户就是赶在年底前买楼，以免明后年优惠政策不再。小谈说，一套100多的房子，仅营业税优惠政策取消后，就要多交5.6万元。

而在福田区委附近的贺姓地产经纪人说，上周末他们店铺成交了5、6套房，如果优惠措施取消，对普通购房者来说，影响还是很大的。”

深圳房地产信息网分析员吴上锦认为：10月份的成交火爆肯定与市场传闻有关，优惠措施一旦取消，会对市场产生较大影响，不少人就赶在年前买房了。”

■相关报道

禹洲首日破发 内地房企香港上市遭冷遇

◎记者 李和裕 ○编辑 阮奇

内地房企赴港上市表现不尽如人意。昨日，厦门三大开发商之一的禹洲地产正式在香港联合交易所主板挂牌，报收于2.68港元，较招股价2.7港元低0.74%。而同样来自厦门的明发集团更是宣布延迟上市，并决定降价逾三成重新发售。

在业内看来，现阶段内地房企列队赴港上市，价格战在所难免，如禹洲地产已是按招股价范围的下限定价，昨日开盘价更是低至2.45港元，较招股价低9.3%。事实上，禹洲地产破发已非首例，如上月率先挂牌的华南城、恒盛地产等均“出师不利”。华南城首日上市收盘价为1.62港元，较招股价2.1港元有高达22.9%的跌幅；恒盛地产首日上市当天收于3.76港元，较招股价4.4港元下跌14.5%。

而明发集团原招股价范围为3.03至3.79港元，现已降至2至2.89港元。此前上市的宝龙地产就推迟几天挂牌，招股价也由原定的每股3.3至4.9港元降至2.75至3港元。

■宏观信息

我国报刊改革将在三年内完成

新闻出版总署副署长李东东日前在出席“2010中国经济前瞻论坛”时透露，我国报刊改革将在三年内完成。同时，她表示当重组资源停办退出的时候将不收刊号，以支持报刊做强做大。

目前报纸和期刊约有12000家，其中包括时政类的、非时政类的、文化的、生活的、消费的，但大体上将在今年、明年和后年完成改革。”李东东表示，改革的目标可以简单概括为“三个一批”，即做强做大一批、整合重组一批、停办推出一批。

对于业界一直关注的刊号问题，李东东表示，多批刊号的可能性不大。不过她指出，对于能够做强做大能够整合重组资源的媒体单位将会给予政策倾斜。

此外，据李东东介绍，我国的579家出版社将在明年全部改制完毕。

业内人士认为，新闻出版的改革将进一步推动我国文化产业的发展，同时也会带来文化产业领域新的投资机会。(胡薇)

交行报告预测十月CPI降幅继续收窄

交行金研中心昨日发布研究报告指出，10月份CPI同比增幅将在9月份同比降幅大幅收窄的基础上进一步收窄。虽然10月份翘尾因素比上月上升0.3个百分点，但农业部和商务部监测的农产品价格在10月份双双处于下降过程，使得10月份CPI同比降幅与

上月相比收窄幅度并不大。

根据农业部及商务部监测的数据，交行金研中心预计10月份CPI同比增幅在-0.8%至-0.6%之间，取其中位数，交行金研中心预测10月份CPI同比增幅为-0.7%左右，将自2009年2月份以来连续第九个月出现负增长。(唐真龙)

深圳拟上马8.5代液晶面板

记者从深圳市平板显示行业协会获悉，近期，深圳市人民政府、深超光电正与有关彩电厂商就合资上马8.5代液晶面板生产线的重大投资计划进行商谈，该项目投资预计超100亿元人民币。

据深圳市平板显示行业协会有关人士介绍，深圳市人民政府、深超光电及有关彩电厂商，近期已在着手商谈上马大型的8.5代液晶面板生产线。

该项目主要由深圳市人民政府控股的深超光电与2006年曾参与深圳“聚龙计划”的企业参与，预计投资额将超过100亿元人民币。据悉，该

项目主要采用自主开发和研制的方式，以国内厂商参与主体。

国泰君安电子行业分析师魏兴耘认为，作为液晶面板主要需求地，深圳云集了创维、康佳、TCL、长城等众多彩电及显示器厂商，另外包括700多家各种LED企业。

深圳上马8代以上液晶线，将能大大满足本地企业的需求。

就在深圳酝酿该项目的同时，国内正掀起一个建设高世代液晶线的投资热潮，目前传出项目计划的8代线已有6个。据专业机构预测，到2012年时，中国将成为全球第二大的8代

线生产基地，产能仅次于韩国。

不过，受全球经济危机的冲击导致消费者需求下降，液晶面板价格从去年起一路下跌，日本、韩国等地的高世代液晶面板生产线普遍出现亏损，液晶面板行业是否存在产能过剩一直备受业界争论。

昨日，针对有媒体称TCL集团拟在深圳建高世代液晶面板生产线，当年“聚龙计划”的参与者TCL集团发布公告称，公司未与任何第三方就投资液晶面板签署任何合作和投资协议，对拟进入面板产业事宜一直处于探讨论证当中。(彭超)

我国互联网用户已达3.6亿

记者从2日举行的“2009中国互联网大会”上获悉，截至9月末，我国互联网用户已达3.6亿，普及率达到27.1%，移动互联网用户已达

1.92亿，境内网站达到320万个，我国互联网发展已处于关键时期。

工信部部长李毅中在开幕式上指出，改革开放以来，我国信息产业

实现了跨越式发展。经过10多年的发展，我国的网络基础设施日益完善，信息资源和业务应用不断丰富，产业链基本形成。(新华社)

实现了跨越式发展。经过10多年

甲流疫苗供暂存缺口 疫苗企业加班加点生产

◎记者 宣璐 ○编辑 阮奇

随着冬季流感暴发高峰时段的来临，各大甲流疫苗生产企业都在加班加点生产，即便如此，我国甲流疫苗供不应求的现状短期内也难以改善。上海证券报在调查中发现，药企扩产存在难度。

昨天，北京科兴生物制品有限公司宣传主管刘沛诚告诉记者，他们扩产的可能性几乎没有。有两大理由：如果新建一个厂房，再到完成GMP认证，可能需要2年的时间。其二，甲流很可能明年就消失，或者被纳入到季节性流感疫苗成分中，但是如果日常的季节性流感疫苗市场扩大，企业会想办法扩大产能。”

申万医药行业研究员姜圣睿表示，目前还没有获知企业扩产信息，中国甲流疫苗产能不足的状态短期内不会改变。

中国首家提供人体注射疫苗的华兰生物董事长安康告诉上海证券报，根据国家的要求，他们将积极扩大产能。但安康未透露华兰生物具体的扩产规划。

截至目前，国内已经接种疫苗的人群达到378万人次，其中，由华兰生物提供的疫苗为200万人次。

安康表示，来自卫生部统计，全国需要接种疫苗的重点人群总数约为3.98亿人，而预计到明年第一季度可生产1亿人份，产能缺口至少还有2亿份。

卫生部在11月1日答记者问时提出，疫苗供应能力不足是一个全球性问题。目前全球超过90%的流感疫苗生产能力集中在西方发达国家。

美通过对华无缝钢管 “双反”调查

◎记者 秦菲菲 ○编辑 阮奇

美国国际贸易委员会近日投票通过了对中国无缝钢管进行反倾销反补贴调查，并且称，有合理迹象表明，美国的相关产业受到了进口自中国的无缝钢管、合金钢管标准管、管线管和压力管等威胁，这是批准该项调查的原因。

尽管在刚刚举行的中美商贸联委会上，中美双方还承诺不再出台新的贸易保护措施，共同反对贸易和投资保护主义，恪守G20峰会共识，不出台新的贸易保护措施。美国国际贸易委员会随后就以6:0的投票结果通过了上述决定。

在美国国际贸易委员会做出这项肯定性的裁定后，美商务部将分别于今年12月和明年2月就反补贴税和反倾销税的初步裁决。

此次针对无缝钢管的调查，是应美国钢铁工人联合会和美国钢铁公司等企业和机构的要求发起的。美方要求对自中国进口的无缝钢管施以98.37%的反倾销税，并对中国政府的补贴征收额外的反补贴税。美国商务部引用数据认为，从2006年到2008年，被调查的中国无缝钢管产品出口增长了132%。

近两年包括无缝钢管在内的钢铁产业成为中美贸易摩擦的重灾区。据了解，无缝钢管是钢管产品中附加值较高的品种，目前国内共有200多家无缝钢管制造企业，很多钢管厂出口的无缝钢管占销售额的比重较大。



钢铁产业成为中美贸易摩擦重灾区 资料图

■产业动态

■区域经济

我国将进一步深化 西部地区的改革开放

根据中国政府网日前发布的《国务院办公厅关于应对国际金融危机保持西部地区经济平稳较快发展的意见》，为应对金融危机，保持经济平稳较快发展，我国西部将进一步深化改革开放，构建对外开放新格局。意见要求西部地区加快国有经济布局和结构调整，深化国有企业改革，积极培育大企业、大集团。

意见提出，要加快推进资源税改革，进一步完善矿产资源补偿费中央与地方的分配关系；推动东西部地区共建长期稳定的能源及矿产资源开发基地。

意见还要求西部地区加大引进国际产业资本和金融资本力度，提高西部地区利用外资的质量和水平，支持国际资本通过创业投资基金、股权投资基金投资符合国家政策导向的重点项目和企业。(新华社)

本栏编辑 阮奇